
06.09.11.        Классная работа
Простые и составные числа



2; 3; 5; 7; 19; 101 – простые числа

4; 6;8; 35; 121 - составные



Деление с остатком



а = 37, b = 15

a : b = 37 : 15
q =2, r = 7 – при этом r меньше делителя b



Пример 1.
Составьте формулу чётного числа

• Четное число n – это число, которое 
делиться на 2

• Значит n = 2k



Пример 2.
Составьте формулу нечётного числа

• Нечётное число n – это число, которое 
при делении на 2дает в остатке 1.

• Значит n = 2k + 1 или n = 2k - 1 



Наибольший общий делитель 
нескольких натуральных чисел

Рассмотрим числа 72 и 96.
Делители числа 72: 1;2;3;4;6;8;9;12;24;36;72
Делители числа96:1;2;3;4;6;8;12;16;24;32;48;96
Одинаковые делители: 1;2;3;4;6;8;12;24
НОД(72,96) = 24





Наименьшее общее кратное 
нескольких натуральных чисел

Рассмотрим числа 12 и 18
Числа кратные 12: 12,24,36,48,60,72,84,96…
Числа кратные 18: 18,36,54,72,90,108…
Общие кратные:36,72,…
НОК(12,18) = 36
НОК(20,30,40) = 120
НОК(27,81) = 81



НОК(а, b)  НОД(а, b) = а b 

Если а, b – простые , то НОК(а, b) = а b 



Разложить на простые множители 3780

3780      2
1890      2

945        3
315        3
105        3

35        5
7        7
1



Разложить на простые множители 7056



Вычислите
НОК(3780, 7056) и НОД(3780, 7056) 





Дома

Ч. 2, с. 15, № 1.26(а,б)(, 1.27(а), 1.28(а,
б),1.29(а),1.30(а)


